

V Bělotině objevovali smysl Vánoc



Ve středu 16. prosince jsme na hodině dramatiky v 6. třídě a ve výtvarné výchově ve 4. třídě na Základní škole Bělotině využili nabídky Centra pro rodinu Jitřenka v Hranicích, které nabízí školám vstupy akreditovaných pracovníků do vyučování.

Cílem je učit děti oceňovat a chránit naše tradice a kulturní dědictví, osvojit si základní termíny a symboly z této oblasti a v rámci toho i upevňovat mezilidské vztahy a respektovat hodnoty druhých lidí. Jak jsme se dověděli z propagačních materiálů, jed-

notliví lektori mají zajímavou formou zpracována taková témata jako např. Velikonoce, sv. Cyril a Metoděj, sv. Václav a další.

Lektorku, paní Marii Kaňovskou, jsme si pozvali, aby nám dala nahlédnout formou zážitkové hodiny do hlavního poselství Vánoc. Děti do tématu vtáhla téměř okamžitě! Nejdříve jsme uprostřed kruhu plní očekávání poodehalovali čípky žluté látky, aby se před námi po chvílice rozzářilo veliké sluníčko.

Co taky jiného, vždyť ta tma, do které se v těchto dnech

probouzíme a která odpoledne tak brzy přichází, co nevidět dá prostor právě světlu a teple, vše se projasní, rozzáří. Vánoční svítýlka na stromečcích toho budou symbolem. Do samého středu sluníčka jsme pak vložili zlatý kruh, jehož barva dětem měla navodit, že stojíme před něčím vzácným a tajemným.

Copak bude uprostřed té zlaté obruče? Co bude tím největším radostným tajemstvím Vánoc? Z ruky do ruky začaly kolovat dřevěné figurky a děti si je hloubavě prohlížely. Jakmile každý držel jednu figurku, zaposlouchali jsme se do příběhu o narození

malého Ježíše. Ve chvíli, kdy děti ve vyprávění rozeznaly svou postavíčku, postavily ji do zlaté obruče. Maria, Josef, oslík, pastýří, ovečky... a nakonec narozené miminko. Tři králové přinášejí dary svému malému Spasiteli, přicházejí zástupy lidí a nesou dárky. Vše je slavnostní, plné pokoje, míru. Do tmy a smutku přišlo světlo a radost. Nikdo na nikoho nekřičí, nikdo se nehádá, lidé se mají rádi. Tak s Ježíškem přichází na svět láska.

A to je věc! To je ten největší okamžik Vánoc pro každého z nás. Takto obdarování můžeme i my dávat radost, pokoj,

lásku a mít je ve své rodině, třídě nebo kolektivu jako pravý poklad a v podstatě to nic nestojí.

Na závěr hodiny každé z dětí vyrobilo pro někoho drahého na paprsku látkového sluníčka symbolický dáreček z kamínků, sklíček, barevných dřívíků, mušlíček a provázků. Někteří žáci se nemohli od tvorby odtrhnout, tak je to bavilo. Výsledek stál opravdu za to.

Děkujeme paní lektorce za pěkně připravený vstup do hodiny a milý přístup k dětem. Z takového „dárečku“ se můžeme dlouho těšit.

Jaroslava Vyhnánková, ZŠ Bělotině

